
  
 
 
 

 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 
เรื่อง  ขยายเวลาประกาศบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.3) 

เพ่ือใช้ในการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างประจ าปี พ.ศ.2563 
                                           …………………………………………. 

               ตามท่ีพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 ก าหนดให้เริ่มจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูก
สร้างตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2563 เป็นต้นไป นั้น 

               องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง พิจารณาแล้วเห็นว่า ตามบทเฉพาะการมาตรา 98 แห่งพระราชบัญญัติ
ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 ก าหนดให้กระทรวงมหาดไทยและกระทรวงการคลังออกกฎหมายล าดับรองใน
ความรับผิดชอบให้แล้วเสร็จภายในหนึ่งร้อยยี่สิบวันนับแต่วันที่พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างมีผลใช้บังคับ 
ซึ่งครบก าหนดเมื่อวันที่ 10 กรกฎาคม 2562 แต่ปัจจุบันได้ล่วงเลยระยะเวลามาเป็นเวลาประมาณ 9 เดือน โดย
ยังคงมีกฎหมายล าดับรองท่ีอยู่ในความรับผิดชอบของกระทรวงการคลังและกระทรวงมหาดไทยอีกจ านวน 2 ฉบับ คือ
หลักเกณฑ์ก าหนดการใช้ประโยชน์ในที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างในการประกอบเกษตรกรรม และหลักเกณฑ์ก าหนดการใช้
ประโยชน์ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างเป็นที่อยู่อาศัย ซึ่งยังด าเนินการไม่แล้วเสร็จ   ผลจากความล่าช้าดังกล่าว ท าให้
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง ไม่ทราบรายละเอียดหลักเกณฑ์วิธีการปฏิบัติที่ชัดเจน และไม่สามารถด าเนินการแจ้ง
บัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.3) ได้ถูกต้องครบถ้วนตามกรอบระยะเวลาที่ก าหนดไว้ในพระราชบัญญัติ
ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนที่สุดที่ มท 0808.3/ว 7574  ลงวันที่ 
11 ธันวาคม 2562 เรื่องการขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 
2562   และตามหนังสือด่วนมากที่ มท 0808.3/ว 618  เรื่อง  การเตรียมความพร้อมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างนั้น   เพ่ือให้องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง สามารถด าเนินการ
ภายใต้กรอบระยะเวลาที่กฎหมายและระเบียบซึ่งออกตามความในพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 
2562 ก าหนด โดยสอดคล้องกับห้วงระยะเวลาในการประกาศใช้กฎหมายล าดับรอง จึงอาศัยอ านาจมาตรา 14 
วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เห็นควรขยายก าหนดเวลาด าเนินการของผู้มี
หน้าที่ต้องปฏิบัติตามก าหนดเวลาในพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เฉพาะการด าเนินการ
แจ้งบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.3) ประจ าปี พ.ศ.2563 ออกไปเป็นภายในเดือน พฤษภาคม 2563 
2563 แต่ต้องไม่กระทบกับการช าระภาษีตามแบบแจ้งการประเมินภาษีตามแบบแจ้งการประเมินภาษีที่จะต้ อง
ด าเนินการภายในเดือนสิงหาคม 2563  หากผู้เสียภาษีมีข้อสงสัยประการใด โปรดติดต่อ ฝ่ายจัดเก็บรายได้ กองคลัง 
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง หรือโทรศัพท์สอบถามที่หมายเลข 032-491455 จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 

  ประกาศ   ณ  วันที่  27   เดือน  มีนาคม   พ.ศ.  2563 

 

    

     
 


